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1.- (15)
SiP(A)=0,2; P(B) = 0,7 y P(A NB) = 0,1; calcula.

a) P(AUB) b) P(AUB) c) P(A—B) d) P(B —A)
a) PAUB =PA +PB —PANB =02+07-01=08
b) PAUB =PANB =1—PANB =1-01=0,9
0 PA—B =PANB =PA) —PANB=02-01=0,
d PB—A=PBNA=PAUB =1-PAUB=1-08=02
2.- (16)

Razona las siguientes afirmaciones.
a) SiP(A)=0,6yP(B)=0,45;los sucesos Ay B son compatibles.
b) SiP(A)=0,6yP(B)=04; Ay Bson contrarios.

a) P(A)+P(B) >1—-PANB)## 0— Ay Bson sucesos compatibles.

b) P(A)+ P(B)=1—P(A) =1 — PB) — Ay B son sucesos contrarios.
3.-(17)
En una oficina hay 8 chicos y 9 chicas. De ellos, 4 chicos y 6 chicas llevan gafas.
Si escogemos una persona al azar, calcula la probabilidad de que:

a) Sea chica, sabiendo que lleva gafas.  b) Lleve gafas, sabiendo que es chico.

A = «Ser chica» B = «Ser chicow» G = «Llevar gafas»
6 3 - 1
a) PAG = —=— b) P(G/B) = —=—
) G 10 5 ) K 8 2
4.- (19)

En una oficina hay 8 chicos y 9 chicas. De ellos, 4 chicos y 6 chicas llevan gafas.
Si escogemos un trabajador al azar, calcula las siguientes probabilidades.

a) Sea chicay no lleve gafas.
b) No lleve gafasy sea chico.

A = «Ser chica» B = «Ser chico» (G = «Llevar gafas»
= — 9 3 3
a) PANG =PA) -PG/A = — -2 =
) PANG) = PA) - AG/A) .
b) P(Em&:p(@.p(gfﬁ}:i.i:i
7 7 17

5.- (20)
En un panel electrénico hay 4 interruptores, de los que solo uno de ellos enciende
una luz. Consideramos el experimento aleatorio que consiste en anotar el nimero
de interruptores que necesito pulsar para encender la luz. Describe el espacio
muestral y calcula la probabilidad de cada uno de los sucesos elementales.

E = {un conmutador, dos conmutadores, tres conmutadores, cuatro conmutadores}

P(un conmutador) = P(A;) = &



Pltres conmutadores) = P(A, N A/A, N AJA N A) = 221 = 1
4 3 2 4
P(cuatro conmutadores) = P(E. M Ezfgl N Ejﬁ, n A: M A4;’A_. N A: N E}l =
_3.21._1
4 3 2 4
6.- (21)

Completa la siguiente tabla de contingencia, Fuma | No fuma

explicando como obtienes los datos
Hombre 60 50 110
que faltan.

Mujer 45 45 90

60 + 45 = 105 fumadores

105 g5 200

60 + 50 = 110 hombres
200 — 110 =90 mujeres
90 — 45 = 45 mujeres que no fuman
50 4 45 = 95 no fumadores
7.-(22)
Utilizando la tabla de la actividad anterior, calcula las siguientes probabilidades.
a) Al elegir una persona, jqué probabilidad hay de que sea fumadora?
b) ;Cual es la probabilidad de que una persona escogida al azar no fume y sea mujer?
c) Sila personafuma, jqué probabilidad hay de que sea un hombre?

A = «Ser hombre» B = «Ser mujer» F = «Ser fumador»
9 pn=2%_2  pprap=_2 g pun=0_2
200 40 200 40 105 7
8.- (27)

En el experimento que consiste en lanzar 3 veces una moneda,
consideramos los siguientes sucesos.

A = «Salir dos cruces» C = «La ultima es una cruz»
B = «Salir alguna cara» D = «La primera es una cara»
Describe los casos elementales que componen los sucesos.
a) AnC ) AuC e) CND
b) A—B d) BND f) Cubp
a) AnC={0X XX} d) BN D = XCC XX, XXC}
by A—B=@ e) CND={X XX}
0 AU C= {0 XCX XXC CCX, XXX} fy CUD=E
9.- (28)
Se lanzan tres monedas y se consideran los sucesos:
A = «Salir dos caras» B = «Salir tres cruces» C = «Salir una cara»

Define verbalmente estos sucesos.




a) C

a) «Salir dos caras, tres o ninguna»

b) AUB

b) «Salir una cara, tres o ninguna»

10.- (33)

0 CNB

c) «Saliruna cara»

Una baraja espanola se compone de 40 cartas. Llamamos figuras a las sotas,
los caballos y los reyes. En el experimento consistente en sacar una carta de la baraja,
consideramos A = «Salir un as», C = «Salir copas» y F = «Salir una figura».

Determina las siguientes probabilidades.

P(A)
P(ANF)
P(ANF)
1

10

11.- (34)

P(C)
P(AUC)
P(ANCQ)
1
PC) = —
4
PaUC) =2
40
PANC) =
40

P(F)
P(CNF)
P(AUC)

PF) = =
10
P(Cﬁszi

40

- 31
PAUC) = —
v ) 40

En una empresa disponen de los tipos y las marcas de vehiculos reflejados en la tabla.

Opel Renault Seat
Turismo 3 6 5
Furgoneta 1 2 8

Silas llaves estan en una caja y elegimos una llave al azar, determina cual sera
la probabilidad de que:

a)

Las llaves sean de un vehiculo de la marca Seat.

b) Las llaves sean de una furgoneta de la marca Renault.

c) Las llaves pertenezcan a un turismo que no sea Opel.
d) Las llaves no sean de una furgoneta, ni de un vehiculo de la marca Seat.

_B

P(S) =
a) P(S) o

2
b) PFNR=—
) P(FNR) g

12.- (37)

_n

PTNO)=
g PITNO) =

d) P(FNYS)

25

El espacio muestral de un experimento aleatorio se compone de los sucesos
elementalesa, b, cyd.

Sabiendo que estos sucesos son equiprobables y que:

M= {a} N = {b}

Calcula las probabilidades de los sucesos:

a M

b) MUQ

c P d) PUN

P={c d}

e) MNQ

Q=1{b ¢ d}

f) QUP



e) PIMNQ) =0

b) PMUQ) =1
13.- (35)

El 35% de los vecinos de un barrio
practica algun deporte (D).

El 60 % esta casado (C) y el 25%
no esta casado, ni hace deporte.

Describe, en funcion de Dy C,
los siguientes sucesos y calcula
sus probabilidades.

a) Esta casado y practica deporte.
b) Practica deporte, pero no esta casado.
c) Esta casado, pero no practica deporte.
d) No esta casado.

e) No estd casado, ni practica deporte.

a) CnD
PCND)=0,25— PCUD)= 0,75
S PCND)=PCO)+PD)—PCUD)=0,6+035—0,75=0,2
by DNC
PONCO)=PD)—PONC)=035—02=0,5

d CnD

PCND)=PO—-PCND)=06-02=04

d C
PO=1—P(C)=1-06=04
e) cnD
P(C N D)= 0,25
14.- (38)

Se lanzan dos dados y se calcula la diferencia entre los resultados mayor y menor.
Halla las siguientes probabilidades.

a) Ladiferencia sea 0.
b) La diferencia sea 1.
c) Ladiferencia sea 2.
d) ;Cual es la probabilidad de que la diferencia sea 3 0 mas?

e) ;Y de que la diferencia se encuentre entre 2 y 4, ambos niumeros incluidos?
6 1 8 2 18 1
a) —=— Q) —=— g) —=—
5 £ 2 o
b) —=— d

i
36 18 ) 3673



15.- (41)
En un experimento aleatorio sabemos que:

P(A)=0,6 P(B)=10,5 P(ANB) =0,2
Calcula.
a) P(A) d) P(A—B)
b) P(AUB) e) P(B—A)
c) P(AUB) f) P(AUB)

a) PA=1-PA =04

b) PAUB)= PA) + P(B)— PANB) =09
) PAUB=PANB=1-PANB =08
d) PA—B) =PA) —PANB =04

e) PB—A=PB) —PBNA=1-PB) —[PA—PANB|=1—PAUB) =0,
fi) PAUB =1-PAUB) =0,
16.- (42)
SiAy B sonincompatibles y P(A) = 0,6 y P(A UB) = 0,9; halla:
P(B) P(A—B) P(ANB)

P(B) = PAU B) — PA) = 0,3
PA—B =PA)—PANB =06

P(AN B) = PB) — PIANB) = 0,3
17.- (43)
Determina P(AUB), P(A UB) y P(A N B), si:

P(A U B)= P(A) + P(B)— PIAN B) = 0,8

PAUB =PANB =1—PANB) =07

PANB =PAUB =1—PAUB =02

18.- (44) -
Halla P(A), P(B) y P(A NB), si:
P(AUB) =08 P(B)=0,6 P(ANB) =03
PB)=1—P(B) = 0,4

PA) =PAUB)—PB)+ PANB) =07

PAANB) =PB)— PANB)= 0,1



19.- (45)
:Es posible que haya dos sucesos tales que P(A) = 0,6; P(B) = 0,8 y P(AUB) = 0,77

No es posible.

PAUB =PANB)=07—=1—-PANB=07—-PANB =03
PAUB =PA+PB) —PANB=064+08—-03=11>1
20.- (46)
;Es posible encontrar dos sucesos tales que P(A) = 0,5; P(B) = 0,2y P(ANB) = 0,67

Si, es posible.

PANB =PAUB =1—PAUB =06 —>PAUB =04

PAAUB) =PA) + PB —PANB =04—PANB =03
21.- (48)

SiP(A)= 0,7y P(B) = 0,4; ;pueden ser incompatibles?

No, porque si PANB) =0 — P(AU B) = P(A) 4+ P(B) > 1.
22.- (49)
SiP(A)=0,6yP(B)=0,3; ;pueden ser incompatibles? En caso afirmativo, ;cuanto
tiene que valer P(A UB)?

Si, pueden ser incompatibles: P(A) + P(B) = 0,6 + 0,3 < 1

Entonces, resulta que: PAU B) = P(A) + P(B)= 0,9
23.- (51)
Si E=1S;, 55, 53, S} es el espacio muestral de un experimento aleatorio,

1 2 1 1
ipuede suceder que P(S,) = = P(S;) = 3 P(5;) = " y P(S,) = E?

12 1

—+—+—+—=

5 3 4 6 Iy,
60

No puede suceder, porque la probabilidad no puede valer mas de 1.

24.- (53)
Un jugador de parchis fabrica un dado trucado, donde DY .-'\,_
todos los niumeros tengan la misma probabilidad . =z
de salir, salvo el 5, que quiere que salga dos veces . '
mas queel 1, el 2, el 3y el 4, y el 6, que quiere = Xu
que salga el doble de veces que el 5. ;Cual es /
la probabilidad de cada numero?

P(Salir 1) = x P(Salir3) = x P(Salir 5) = 2x

P(Salir 2) = x P(Salir4) = x P(Salir 6) = 4x

PE)=T—=x+x+x+x+X+dx=1-21k=1—x=

Entonces: P(Salir 1) = as P(Salir 2) =
10 10



1
10
P(Salir 5) = P(Salir 6) = =

5 5

P(Salir 3) = P(Salir4) = %

25.- (56)
A una excursion acuden nifos, padres y profesores de dos colegios, como se indica
en la tabla.

Ninos Padres Profesores
Colegio A 50 5 5
Colegio B 30 3 2

Sillamamos N = «Ser nifo», P = «Ser padre», F = «Ser profesor», A = «Pertenecer
al colegio A» y B = «Pertenecer al colegio B», calcula las probabilidades.

a) P(P) c) P(A/N) e) P(PMB)
b) P(A) d) P(B/F) f) P(P/B)
Comprueba si los sucesos Py B son independientes.
39 PP = d) PEIF) ==
95 7
60 12 3
b) PA)=—=— e) PPNB=—
) PA) = 19 ) P(PNB) s
50 5 3
) PAN) 03 ) P(P/B) =
8 35 3 . .
P(P)- P(B)= — - — = — = P[P N B) = P y B no son sucesos independientes.

95 95 95
26.- (58)
Una urna contiene 3 bolas rojas, 2 verdes y 1 azul.
a) Extraemos una bola, anotamos su color, la devolvemos a la urna, sacamos otra
bola y anotamos su color. Halla las siguientes probabilidades.

+» Que las dos bolas sean rojas.
+ Que haya alguna bola azul.
« Que no haya ninguna bola verde.

b) Repetimos el experimento sin devolver la bola a la urna. Determina las mismas
probabilidades.

Si sacaramos las dos bolas a la vez, jen cual de las dos situaciones anteriores
nos encontrariamos?

1

a PRNR)=— —=—

) PRINRY S ST
- = 5 5 11
P(Almenosunabolaazu)=1—-PANA)=1—-— = —
5 5 4 & 6 36

PrinT)=2. 24

3 3 9



121

b) PRRNR)=— - —=—
) P(RiN Ry ST
- = 5 4 1
P(AImenosunabolaazul}:1—P(Amz‘-'tz}:l—g-gzg
PNTy=2. 2= 2
35 5

Nos encontrariamos en la situacion del apartado b), ya que si se sacan dos bolas
a la vez no hay reemplazamiento como en el primer caso.
27.- (59)
De una caja que contiene 3 fichas azules y 5 rojas sacamos 2 fichas.
Determina las siguientes probabilidades.

a) Salgan 2 fichas azules. e) Lasegunda sea roja, si la primera
b) Sean 2 fichas rojas. es azul.
¢) La primera sea azul y la sequnda roja. f) Lasegunda searoja, sila primera
d) Haya una ficha azul y otra roja. s roja.
3 2 3
a) PAA N A)=PA)-PAA) = — —=—
) PlA N A) = PA) - PAA) = 8 7" m
5 4 5
b) PRiNR)=PR)-PR/R)=— —=—
8 7 14
3 5 15
A PANR)=PA) PRA)=— - —=—
8 7 56
3 5 5 3 15
d PANR)+PRNA)=— —4+— —=—
o 7 8 7 '8 7 2
s
&) PRJA) = PA N Ry) _ 56 :E
P(A) 37
8
5
PR, NR 14 4
o PR/R) =R B2
PR) 5 7
8
28.- (60)

De una bolsa en la que tenemos 3 fichas azules y 5 rojas sacamos dos fichas
con reemplazamiento. Calcula la probabilidad de que:

a) Lasdos fichas sean azules.

b) Las dos fichas sean rojas.

c) La primera ficha sea azul y la segunda roja.
d) Haya una ficha azul y otra roja.

Al realizar el experimento con reemplazamiento, las dos extracciones
son independientes:



3 3 9
8 & 64
5 5 25
b) PR,NR)=PR) PR)=— —= —
) PRy N Ry) = PRy - P(Ry) P
3 5 15
8 8 64
3 5 5 3 30 15
) PANR)+ PR N A) s s78 8 o)

29.- (63)
De una baraja extraemos dos montones de cartas; en el primer monton hay 5 oros
y 2 copas, y en el segundo montén hay 2 oros, 3 copas y 5 espadas.

Se saca una carta del primer monton y otra del sequndo. Determina
las probabilidades de los siguientes sucesos.

a) Salen dos cartas de oros.

b) Son dos cartas de copas.

¢) Hay una carta de oros y otra de copas.

d) Lasegunda carta es de espadas.

9 PONOy=2.2_1
7 10 7
b) P(C1ﬂt’_}):7.%:3_?;
) P(Olﬂcﬂ+P(C1ﬂO3):£.ﬁ+%,%:%
5 1
d) P(EE)ZEZE

30.-

En una ciudad se editan tres periddicos: «General», «Hoy» ¥ «Prensa». S5e sabe que el periddico «General= lo
leen el 40 % de los habitantes; «Hoy», el 22 %, y «Prensa», el 19 %. Se conoce también que el 8 % lee los
periddicos «Generals y «Hoys, el 6 % «Generals y «Prensas, el 4 % «Hoy» y «Prensa» y, finalmente, el 2 % lee
los tres periddicos. Si elegimos un habitante al azar:

a) ¢Cual es la probabilidad de gue lea sélo el periddico «Generals?

b} &éCual es la probabilidad de gue lea (nicamente un periddico?

c) iCudl es |la probabilidad de que lea Gnicamente «General» vy «Prensas?

d) iCual es |la probabilidad de que no lea ninguno de los tres periédicos?




. 28
a) plleer sélo «General») = — = 0,28
100

b) pllesr Onicamente uno) =
28 12 11 51
= + + = = 0,51
100 100 100 100

b
c) plleer «Generals y «Prensas) = ﬁ = 0,06

, 35
d) pino leer ninguno de los tres) = ﬁ = 0,35

31.-
Se tienen 3 urnas Uy, U, Y U con las siguientes composiciones. La primera urna tiene
2 bolas rojas y 3 blancas, la segunda una roja y 4 blancas y la tercera urna tiene 3 rojas y
una blanca. Se elige al azar una urna y de ella se extrae una bola al azar. Cual es la
probabilidad de que la bola extraida sea roja.

P(U1NR3) + P(U,NRy) + P(Uz NR3) = 1/3-2/5 + 1/3-1/5 + 1/3-3/4 = 9/20
32.-
En un pais X se concede a los condenados a muerte una oportunidad de salvarse. Se les
colocan delante dos urnas idénticas A y B. La A tiene una bola blanca y 4 negras y la B
tiene 3 blancas y 2 negras. El preso elige una urna al azar y extrae una bola. Si la bola es
blanca se le perdona la vida. ¢Que probabilidad tiene de salvarse el prisionero?

P(salvarse)= P((U1NB1) U P(U,NBy)) = P(U1NB;1) + P(U2NBy) = 1/2 - 1/5+ 1/2 - 3/5
=2/5
33.-

El 30% de los habitantes de una ciudad son socios de su equipo de fatbol. EI 80% de los
socios practican algun deporte, mientras que, entre los no socios solamente lo practican
un 40%. Si elegimos un habitante al azar. ;Cual es la probabilidad de que practique
algun deporte?
S: Socios S°: No socios D: Deporte D°: No deporte
P(D) = P((SND) U P(S°ND%)) = P(SND) + P(S°ND) =0'3-0'8 + 0°7- 0"4 = 052

34.- Tenemos 3 cajas: verde, roja y amarilla. En cada una de ellas hay una moneda. La
caja verde esta trucada y la probabilidad de sacar cara es el doble de la de sacar cruz. La
moneda de la caja roja tiene 2 caras y en la caja amarilla la moneda no esta trucada. Se
toma una caja al azar y se lanza una moneda. Calcula: Probabilidad de que salga cara.
Solucion: V->P(C)=2/3, P(cruz)=1/3,R-> P(C)=1, Amar—> P(C)=1/2

P(C)=P(CiNCa) + P(C,NCa) + P(C3NCa)=1/3-2/3 + 1/3-1 + 1/3-1/2=13/18

35.- Un ladrén es perseguido por la policia, y llega a un garaje que tiene 2 puertas. Una
de las puertas conduce a un recinto A, donde hay 5 coches, de los cuales sélo 3 tienen
gasolina, la otra puerta, lo conduce a un recinto B donde hay 4 coches, y sélo uno tiene
gasolina. El ladron elige al azar una puerta, y luego un coche. ¢Cuél es la probabilidad
de que escape?

P(Esc)=P(ANC.Gaso/A) + P(BNC.Gaso/B) = 1/2-3/5 + 1/2-1/4)= 0.425



36.-

Se sabe que el 30% de los individuos de una poblacién tiene estudios superiores;

también se sabe que, de ellos, el 95% tiene empleo. Ademas, de la parte de la poblacién
que no tiene estudios superiores, el 60% tiene empleo.

a) (1 punto). Calcule la probabilidad de que un individuo, elegido al azar, tenga empleo.

Sean los sucesos:
S = «Tener estudios superiores»
E = «Tener empleo»

Entonces, tenemos que: P(S) = 0,3 P(E/S)= 0,95 P(E/S)= 0,6

a) Aplicando el teorema de la probabilidad total:

P(E) = P(S)P(E/S)+ P(S)P(E/S) = 0,3-0,95+0,7-0,6 = 0,705

37.-

En un espacio muestral se sabe que para dos sucesos A y B se verifica:
P(ANB)=0,1 P(A*NBY) =06 P(A/B)=0,5

a) (0,75 puntos). Calcule P(B).

b) (0,75 puntos). Calcule P(A U B).

¢) (0,5 puntos). ;Son A y B independientes?

a) P(B) = P(ANB) _ 01 _
P(A/B) 0,5

0,2

b) PLANB)=P(AUB)=1—P(AUB) = P(AUB)=1—P(ANB) =1-0,6=0,4

c) P(AUB) = P(A)+ P(B)—P(ANB)
0,4=P(A)+0,2—-0,1
P(A)=0,4-0,2+0,1=10,3

Comprobamos: P(i{ﬁ g{g;: g; 0.2 = 0,06 — No son independientes.
38.-

Una urna A contiene tres bolas azules y cuatro rojas y otra urna B contiene dos bolas azules,
dos rojas y dos negras. Se extrae, al azar, una bola de una de las urnas.

a) (1 punto). Calcule la probabilidad de que la bola extraida sea roja.

2 2 1 19
=t
6

a) P(roja) = P[{urnaAﬁroja] U (umaB N rc)ja}] — =

_|_

NIES

14,1
2 2



39.-

La baraja espanola consta de diez cartas de oros, diez de copas, diez de espadas y diez
de bastos. Se extraen dos cartas. Calcule razonadamente la probabilidad de que,
al menos, una de las dos cartas sea de espadas en los siguientes supuestos:

a) (1 punto). Si se extraen las cartas con reemplazamiento.

b) (1 punto). Si se extraen las cartas sin reemplazamiento.

a) Pal da)=1— P da) 1[3“ 30] 2 _ 7
al menos una espada) = 1 — Plninguna espada)=1-|——|=1——
2 J P 40 40 16 16
30 29 29 23
b) Plal menos unaespada) =1 — Plningunaespada)=1—-|— - —|=1—— =
' Paca) (ning pada) = [4{] 39} 52 52

40.-

Un grupo de antiguos companeros de estudios se reencuentran pasados unos anos.
Un 38% estdn casados y tienen hijos. Un 22% no estan casados. Entre los que tienen hijos,
un 95% estan casados.

a) ;Qué porcentaje tienen hijos?
b) ;Qué porcentaje no estan casados y tienen hijos?

¢) ;Qué porcentaje no estin casados y no tienen hijos?

Para resolver el ejercicio construimos una tabla de contingencia con los datos del enunciado:

Casados | Nocasados Total
Con hijos 0,38 0,05 a
Sin hijos b c d
Total e 0,22 1

Calculamos el resto de las casillas:

Casados | MNo casados Total
Con hijos 0,38 0,05 0,43
Sin hijos 04 0,17 0,57
Total 0,78 0,22 1

Casilla @: 0,38 + 0,05 =043
Casilla b:0,78 — 0,38 =04
Casilla c: 0,22 — 0,05=0,17
Casillad:04 + 0,17 =0,57
Casillae:1—0,22=0,78

a) Con hijos hay un 43 % del grupo de antiguos companieros.
b) No casados y con hijos representan el 5% del grupo.

¢) No casados y sin hijos representan el 17%.



